

√ Досуг

Кулебакская городская организация ВОИ и центральная библиотечная система сотрудничают давно и успешно. Новый импульс этому дало соглашение между ними, которое делает библиотеки культурно-общественными центрами города. Разработан совместный план мероприятий с учётом пожеланий ВОИ. В его рамках проводится множество вечеров и праздников, на которых можно отдохнуть, найти свой круг общения, интересно и с пользой провести время.



Наш друг – библиотека

Центральная библиотека подготовила интересную встречу под девизом «Малая родина – большая любовь». Началась она разговором с председателем депутатской комиссии по социальной политике Александром Витальевичем Земляковым. Он ответил на ряд вопросов, касающихся проблемных сторон нашего города, пообещал все наши тревоги донести до депутатов и администрации. Получился активный диалог, в котором звучали и нотки благодарности за уже сделанное для людей с инвалидностью.

Продолжилась встреча рассказом Ольги Константиновны Благовой из истории Кулебак. Важная веха в его жизни — юбилей, в этом году городу исполнилось 90 лет. «От истории к современности и обратно» — так называлась игра, в которую включились все участники встречи. Они разделились на команды и получили маршрутные листы на восемь станций. На заключительной станции игроки на каждую букву названия города писали тёплые, добрые слова в адрес своей малой родины. Были и шутки, и весёлый смех. В общем, игра прошла ярко, азартно и подарила

много позитивных эмоций гостям.

А ещё центральная библиотека пригласила членов Кулебакской организации ВОИ проверить свои знания по истории России. Она создала так называемый исторический кроссворд. Замысловатые головоломки можно было решить, если постоянно тренируешь воображение и логику. А наградой за правильное решение были чины, связанные с определённым периодом жизни одного из известнейших военачальников России — Михаила Илларионовича Кутузова. Чины игроками в результате получили разные — от прапорщика до генерал-майора. Они так и обращались друг к другу потом, за чашкой ароматного чая — «ваше превосходительство», «господин капитан»...

Одна из библиотек провела для гостей праздничную программу «Вам душой никогда не стареть». Для неё подготовили книжную выставку-настроение с призывом «Умейте в жизни улыбаться!». А педагоги из центра детского технического творчества провели мастер-класс по изготовлению украшения из фетра. В итоге у каждой участницы получилась красивая осенняя брошь,

которая отлично подойдёт к любому наряду. И всё время звучали душевные песни и стихи. А по окончании работники библиотеки подарили гостям открытки-поздравления. Неотъемлемой частью стала и фотосессия под девизом «Пусть осень жизни будет долгой».

В осеннем календаре есть прекрасная дата, праздник, когда сердце каждого переполнено чувством глубокой благодарности к своим наставникам, — День учителя. Праздничная программа, которую подготовили библиотекари для ветеранов педагогического труда, радовала разнообразием и тёплой атмосферой гостеприимства. Весь вечер в зале звучали стихи и песни о школе, о профессии учителя. Ветераны с ностальгией вспоминали времена, когда школьная тетрадь стоила всего три копейки, а на День учителя дети дарили им стенгазеты, ими и нарисованные... Вечер продолжился играми и конкурсами.

В тот день много душевных слов прозвучало в адрес прекрасной женщины Лидии Александровны Шаровой. 48 лет проработала она учителем, а сейчас незаменимый человек в любом деле, что бы не замысливалось в

нашей организации. И к тому же в октябре у неё день рождения. Долгих лет вам, Лидия Александровна!

Вечером добра назвала бы я встречу, проведённую в библиотеке накануне Дня белой трости. Это наше совместное мероприятие с членами Всероссийского общества слепых во главе с Андреем Николаевичем Голубевым. Перед нами выступила директор управления социальной защиты населения Ирина Константиновна Манина, подробно рассказавшая о социальных проектах, развивающихся в Кулебакском городском округе. Их высоко оценили не только мы, но и наша гостья из соседнего, Выксунского района. Сотрудники библиотеки провели обзор выставки книг со шрифтом Брайля. В фондах их ещё больше, есть и азбука, по которой можно научиться читать этот шрифт.

Вечера и игры на темы искусства любят многие первичные организации ВОИ. Своё знание литературной классики проверила, например, первичка Галины Васильевны Маловой. Участники уверенно справились со всеми раундами игры и доказали, что классика ими не за-

быта. Интересным получилось завершение встречи. Библиотекари провели... дегустацию — это такая выставка книг. И действительно, присутствовавшие «попробовали» «Детективный коктейль», «Романтический десерт», «Фантастический фреш» и «Приключенческий микс». День с любимым артистом провела первичка, где председателем Татьяна Петровна Архипова. Анатолий Дмитриевич Папанов — человек очень доброго сердца и артист на все времена. Фильмы с его участием вновь и вновь приковывают внимание зрителей.

А я, бывая на таких встречах в библиотеках, не устаю восхищаться, как люди с ограниченными возможностями могут и умеют радоваться жизни. Они не расходуют ценные мгновения такой короткой человеческой жизни по пустякам и радуются каждому дню. Большое спасибо сотрудникам библиотек за то, что помогают людям с инвалидностью наслаждаться жизнью.

Валентина МЫСЛЯКОВА, председатель Кулебакской организации ВОИ
На снимках: Что интересное попало в руки; Л.А. Шарова.

√ 100-летний юбилей

А сердце остаётся неравнодушным

Об Антонине Фёдоровне Рекуновой я слышала каждый раз, когда бывала в Богородской городской организации ВОИ. Окружавшие спрашивали Нину Юрьевну Тарееву, председателя первички, как здоровье Антонины Фёдоровны, что нового в её семье. Та подробно отвечала. Что, мол, всё в порядке, наша замечательная землячка уверенно движется к своему 100-летию. Ну а мне, человеку несведущему, объясняла, кто такая А.Ф. Рекунова, чем она знаменита в родном городе и районе.



Предлагаем и вам познакомиться с ветераном и членом общества инвалидов поподробнее. Ориентируемся на письмо в газету, которое написали её дочери София и Галина:

«Ей очень хотелось дожить до 100-летия, и вот это случилось. Как в молодости достигала спортивных рубежей, так и по жизни стремилась быть лидером. Мама никогда не ныла, не жаловалась, хотя много лет болела и перенесла 60 лет назад операцию на желудке. Ей посчастливилось увидеть не только пятерых внуков, но и девятирех правнуков. Об этом можно только мечтать!

Антонина Фёдоровна — очень позитивный человек, люди к ней тянутся всю жизнь, а она — к ним.

Наша мама — ветеран труда и тыла. После окончания Богородского кожевенного техникума немного работала на заводе имени Юргенса, а потом вместе с нашим папой, тоже кожевником, некоторое время трудилась в Средней Азии. В годы войны она возглавляла комитет

физкультуры и спорта Богородска, была его первым председателем. Почти два десятка лет работала заместителем директора по культмассовой работе предприятия «Автопровод».

Она с успехом выполняла много общественных поручений, всегда была в гуще событий города. Только около пяти лет назад перестала ходить на все городские спортивные мероприятия и субботники по благоустройству — здоровье стало подводить».

Вот тут прервём чтение письма дочерей. Оно напомнило рассказы членов Богородской организации ВОИ об Антонине Фёдоровне. Дескать, во время футбольного матча болельщики больше смотрели на нашу героиню, чем на игроков. Седовласая бабушка кричала, свистела и размахивала руками так, что все просто диву давались. Как пишут её дочери, «сердце остаётся неравнодушным, как и много лет назад!»

Со своим мужем, нашим папой Борисом Фёдоровичем Рекуновым, она прожила долгую и счастливую жизнь длиной в полвека. Они всегда относились друг к другу очень уважительно. Никогда в нашем доме не звучало грубого слова. Папа очень ценил и берёг маму, брал на себя всю физическую работу. И нас приучал, что мать — это святое, наказывал, если мы допускали неуважение к маме или бабушке. Родители своим примером приучили нас к труду. Мы рано пошли работать, в 17 лет.

Не только трудолюбие, но и честность, доброту, любовь к животным и природе прививали нам наши родители. У нас всегда были кошки, собаки, кролики. Папа — заядлый рыбак и грибник. Летом мы часто отправлялись семьёй в лес или к водоёму. С особой радостью вспоминаются недельные походы с палатками. Сколько всего замечательного и доброго дали нам наши родители!

У нас в семье было принято советоваться друг с другом. С проблемами мы всегда спешили к родителям, рассчитывая на их внимание и поддержку. Папа был очень мудрый, авторитет и для жены, и для детей. Мама всегда говорила: «Как папа скажет, так и будет».

Время летит очень быстро. Остались позади годы, когда мама была сильной, крепкой, активной. Сейчас она уже не может находиться в гуще событий, но её интерес к жизни родных, города и округа не иссяк. Она в курсе дел в каждой семье детей, внуков и правнуков. Как и много лет назад, мама выпишивает газеты, чтобы знать, что происходит вокруг, просит нас почитать ей».

Правда, здорово, что рядом есть такие люди? Антонина Фёдоровна Рекунова — пример не только для детей, внуков и правнуков, но и для всех, кто с ней знаком. Теперь с ней знакомы и вы, дорогие читатели.

Светлана ИСАКОВА
На снимке: Антонина Фёдоровна Рекунова, г. Богородск